

**"Ростелеком", Cable & Wireless, TIC и Omantel снова перенесли коммерческий запуск кабельной системы ЕРЕГ (Europe Persia Express Gateway), которая соединит Европу и Ближний Восток от Франкфурта до Барки (Оман), – теперь он запланирован на первую неделю марта. Раньше старт эксплуатации намечался на май 2012 г., потом дважды откладывался – на июнь и на декабрь.**

О новой дате запуска проекта репортеру ComNews сообщил представитель пресс-службы "Ростелекома". По его словам, подготовлена стартовая емкость ЕРЕГ и с января идет ее тестирование. "Для новой линии с такой сложной конфигурацией и несколькими партнерами тест не всегда получается пройти сразу, – пояснил собеседник ComNews. – Нашлись некоторые недоработки в части оборудования, которые сейчас устраняются".

Он уточнил, что контрольная проверка результатов теста намечена на первую неделю марта: "Если все пройдет нормально, ЕРЕГ будет запущена в коммерческую эксплуатацию".

ЕРЕГ – кабельная система, соединяющая Европу и Ближний Восток от Франкфурта до Омана через Россию, Иран и Персидский залив. Ее строительство осуществляет международный консорциум, объединяющий четырех операторов: "Ростелеком", британский Cable & Wireless (C&W), иранский Telecommunications Infrastructure Company (TIC) и оманский Omantel. Соглашение о создании консорциума было подписано в мае 2011 г.

Cable & Wireless организует магистраль, соединяющую Европу с Украиной, до границы с Россией. От российско-украинской границы до Азербайджана и через Азербайджан до Ирана линию строит "Ростелеком", а за оптоволокно от Ирана до Персидского залива отвечает TIC. До Омана линию доведет Omantel. Планируемая емкость новой кабельной системы составит 0,5 Тбит/с. Протяженность сети ЕРЕГ достигнет 6 тыс. км, а стоимость ее создания, по оценке компании ComNews Research, превысит \$200 млн.

Первоначально запуск проекта был запланирован на май 2012 г., затем перенесен на июль из-за сложностей при согласовании строительства на стороне Omantel. 7 августа 2012 г., во время подписания соглашения о расширении совместного сотрудничества на

период 2012-2015 гг., представители операторов сообщили, что старт коммерческой эксплуатации откладывается на конец года.

Пресс-служба ОАО "Ростелеком" тогда уточнила, что причина задержки запуска ЕРЕГ – проблема в отрезке, которым занимаются ближневосточные партнеры "Ростелекома" и C&W. "Российский участок ЕРЕГ фактически готов, задержки произошли у наших партнеров, иранской компании Telecommunications Infrastructure Company (TIC) и оманской Omantel", - пояснила пресс-служба.

Менеджер крупного магистрального оператора, знакомый с деталями проекта ЕРЕГ, рассказал репортеру ComNews, что затягиванию сроков проекта способствует еще одно обстоятельство. ЕРЕГ – консорциум, и любой из его участников, получив деньги от привлеченного клиента, отдает часть из них всем остальным партнерам (пропорционально их участию в капитале).

"Инициатором проекта была Cable & Wireless, поэтому исходный пул клиентов преимущественно обеспечит именно эта компания, – пояснил источник. – Но в этом случае ей придется выплачивать часть дохода от клиентов остальным партнерам, включая и иранскую компанию TIC. Но отношения Европы и Ирана близки к войне, и C&W не может себе позволить выплаты иранской компании". По словам источника, участники ЕРЕГ обсуждали вариант, при котором "Ростелеком" выступил бы платежным агентом Cable & Wireless в ее взаиморасчетах с TIC.

© [COMNEWS](#)

28.02.2013